

**РОССИЙСКИЙ ЦЕНТР ЗАЩИТЫ ЛЕСА  
МОНИТОРИНГ ЭЛЕКТРОННЫХ СМИ  
1 августа 2025**

**НОВОСТНЫЕ СООБЩЕНИЯ С УПОМИНАНИЕМ  
ФБУ «РОСЛЕСОЗАЩИТА»/ Центр защиты леса**

**1. В Архангельской области проведены первые выборочные наземные наблюдения на границе крупного ветровала 2024 года, Инфодерево**  
Продолжается работа филиала Рослесозащиты по оценке санитарного и лесопатологического состояния лесов в районе крупнейшего ветровала прошлого года.

[https://infoderevo.ru/news/v-arkhangel'skoy-oblasti-provedeny-pervye-vyborochnye-nazemnye-nablyudeniya-na-granitse-krupnogo-vetr/](https://infoderevo.ru/news/v-arkhangel'skoy-oblasti-provedeny-pervye-vyborochnye-nazemnye-nablyudeniya-na-granitse-krupnogo-vetrovala-2024-goda)

**2. Оздоровление лесных массивов и уборку неликвидной древесины провели в Пушкино, Regions.ru**

Так, специалисты ФБУ «Рослесозащита» работают в лесу на площади 1,7 га около деревни Степаньково.

<https://regions.ru/pushkino/ekologiya/v-pushkino-vzylis-za-avariynye-derevya-v-lesah-i-dvorah>

**3. Непарный шелкопряд угрожает лесам Красноярского края, КП - Красноярск**

Специалисты Центра защиты леса Красноярского края бьют тревогу: в Усинском лесничестве обнаружено масштабное распространение опасного вредителя – непарного шелкопряда.

<https://www.krsk.kp.ru/online/news/6497660/>

**4. Санитарные вырубki деревьев охватят 360 гектар Нижегородской области, Нижний сейчас**

В Дальнеконстантиновском лесничестве подобные мероприятия уже стартовали.

Специалисты Центра защиты леса обследовали 43,3 га леса, назначив выборочные санитарные рубки на 42 га. Основные причины – повреждения деревьев от ледяного дождя и поражение сосен корневой губкой.

<https://nn-now.ru/sanitarnye-vyrubki-derevev-oxvatyat-360-gektar-nizhegorodskoj-oblasti/>

**5. В лесах Бурятии обнаружили пять очагов размножения опасных вредителей, Восток-Телеинформ**

Очаги распространились на общей площади более 20 тысяч гектаров, пишет Восток-Телеинформ со ссылкой на Центр защиты леса Бурятии.

<https://vtinform.com/news/144/217665/>

## **6. Лес знаний: в Чечне пополнили музей редкими книгами 1920 года, ИА Чеченинфо**

В сердце Чеченской Республики, в стенах Музея леса при Центре защиты леса, продолжается тихая, но важная миссия — сохранение знаний, истории и души лесного дела. Библиотека музея, уже ставшая хранилищем редких изданий и профессиональных трудов, в июле 2025 года получила ценный подарок — семь новых книг, каждая из которых несёт в себе частичку лесной мудрости.

<https://checheninfo.ru/417982-chechnja-les-znaniy-v-chechne-popolnili-muzej-redkimi-knigami-1920-goda.html>

## **7. В пензенском сквере «Семейный» продолжают обновление, Пенза-Взгляд**

Специалисты из «Центра защиты леса» проверили все насаждения и отметили аварийные ветки, которые могут угрожать посетителям.

<https://penzavzglyad.ru/news/187016/v-penze-v-skvere-semeynyy-prodolzhayut-obnovlenie>

## **8. В пензенском парке «Семейный» начали укладку экологических дорожек, Stolica58.ru**

<https://stolica58.ru/news/obcshestvo/v-penzenskom-parke-semejnyj-nachali-ukladku-ekologichnyh-dorozhek>